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Piackutatók Magyarországi 
Szövetségének adatai szerint a 
magyar vállalatok 2006-ban 15 mil
liárd forintot költöttek piackutatá
sok megvásárlására. Jóllehet a pi
ackutatási piac Magyarországon 
már valószínűleg túl van az intenzív 
növekedés fázisán, mégis évről 
évre nő a mérete. A piackutatás és 
adatelemzés témaköre mindazo
náltal nem csak a piackutatók ér
deklődésének áll homlokterében. 
Több „marketingközösség”, példá
ul a piackutatásokat a döntéshoza
tal során felhasználó marketing 
menedzserek; a piackutatást okta
tó tanárok; a számadatokkal dol
gozó akadémiai kutatók vagy épp 
az egyetemi és doktorandusz hall
gatók kerülnek munkájuk, illetve 
tanulmányaik során kapcsolatba a 
világ vezető adatelemző- és sta
tisztikai szoftverével, az SPSS-szel, 
és szembesülnek a szakszerű, a 
megbízhatóság és érvényesség 
kritériumait kielégítő adatgyűjtés és 
adatelemzés kihívásaival.

Több mint negyedmillió üzleti, 
akadémiai és kormányzati felhasz
náló támaszkodik az SPSS szoft
verre világszerte. Az SPSS prog
rammal kapcsolatos -  a felsőokta
tási intézmények és a vállalati gya
korlat oldaláról érkező -  figyelem 
ellenére azonban ez az első aka-
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démiai igényű, ugyanakkor a gya
korlati alkalmazhatóság szempont
jait is messzemenően szem előtt 
tartó kézikönyv Magyarországon.

Ez a könyv felbecsülhetetlen se
gítséget nyújtott volna e sorok szer
zőinek doktori kutatása elkészítésé
ben. Jól emlékszem arra, hogy 
Ph.D. disszertációm adatbázisának 
összeállítása után milyen tanácsta
lan voltam; és milyen sok kérdé
sem volt az SPSS alkalmazásával, 
a megfelelő elemzési technika kivá
lasztásával és szakszerű végrehaj
tásával kapcsolatosan. Szerencsés 
voltam abban a tekintetben, hogy

közvetlen kollégáim és barátaim 
között tudhattam a könyv szerzőit, 
akikhez bátran fordulhattam segít
ségért. Ez a szakkönyv Magyaror
szágon hiánypótló, épp ezért 
örömteli, hogy a két fiatal szerző 
(Sajtos László, aki piackutatóként 
és marketingkutatást oktató egye
temi adjunktusként, és Mitev Ariel, 
aki üzleti projektekben és innovatív 
kutatási technikák alkalmazásában 
szerzett évtizedes tapasztalatot) el
méleti és gyakorlati tudását könyv 
formájában, sok -  hozzám hason
lóan -  tanácstalan, az adatelem
zésben kezdő, és gyakorlott fel
használó számára közzé tette.

A szerzők az SPSS alkalmazá
sát felhasználóbarát módon, áb
rákkal illusztrálva vezetik végig az 
olvasót a legegyszerűbb elemzé
sek elkészítésétől, a bonyolultabb, 
nagyobb szakértelmet igénylő 
analízisekig. A szerzők a fejezetek 
végén gyakorlati esettanulmányok 
segítségével illusztrálják az ott tár
gyalt elemzéseket; így -  mivel a 
példák adatai hozzáférhetők -  az 
olvasó rögtön ki is próbálhatja a 
tanultakat.

A könyv személyre szabott 
olyan értelemben, hogy az olvasó 
a tartalomjegyzéket mintegy étlap
ként használva kiválaszthatja a 
számára fontos elemzési techniká-
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kát. A könyv jól követhető akkor is, 
ha az olvasó átugrik bizonyos feje
zeteket. Ennek eldöntéséhez nincs 
szükség az egész fejezet „átbön
gészésére” ; hiszen a fejezetek ele
jén bemutatott menedzseri problé
ma támpontot nyújt, hogy az elem
zési módszer alkalmazására szük
ség van-e. A szerzők szándéka 
szerint a könyv egy kutatási és 
adatelemzési kézikönyv és nem 
statisztika könyv. Ezért mindvégig 
szem előtt tartották a döntésköz
pontú, menedzseri megközelítést, 
az elemzések statisztikai hátterét 
érthető módon és az indokoltnál 
nem mélyebben tárgyalják.

A legújabb kutatási eredmények 
szerint a marketingmenedzserek

/
nemcsak a kutatások szakmai mi
nősége és az alkalmazott elemzé
sek szakszerűsége alapján alkot
nak képet az elkészült piackutatá
sokról. Épp ennyire fontos, hogy 
az eredményeket mennyire tudják 
az elemzők érthető és követhető 
formában közzéadni. A könyv 10. 
fejezete ebben nyújt segítséget, 
bevezetve az olvasót a jelentés- és 
prezentációkészítés rejtelmeibe.

Gerald Zaltman, a Harvard 
Egyetem marketing professzora 
szerint a vállalatok versenyképes
sége nem azon múlik, hogy milyen 
piaci adatokkal rendelkeznek, ha
nem azon, hogy miként képesek 
ezeket az adatokat lefordítani a vál
lalat egyéni „gépi kódjára”. Sajtos

László és Mitev Ariel kézikönyve az 
adatok jelentéssel bíró informáci
ókká alakításában; az adatbázisok 
„megszólaltatásában” nyújt segít
séget. Épp ezért ez a Magyaror
szágon egyedülálló, könnyen hasz
nálható kézikönyv egyetlen olyan 
marketingszakember könyvtárából 
sem hiányozhat, akik adatelemzé
sek készítése vagy kutatási jelenté
sek felhasználása során kapcsolat
ba kerülnek a világ vezető statiszti
kai szoftvercsomagjával, az SPSS 
programmal.

Keszey Tamara 
egyetemi adjunktus 

Budapesti Corvinus Egyetem, 
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Ar  \  nagy pénzek világa életünk 
egyik legtöbb misztikummal öve
zett területe, amelyről a legtöbbek 
sokkal inkább féligazságok és tév
hitek, mintsem valódi tudás alapján 
gondolkodnak és ítélnek. Sokak 
ebben látják a mindeneket igazga
tó erők egyik legfőbb honát, főha
diszállását. „Áll a hajsza, áll a bál a 
pénz körül, járja koldus és király, s 
a Sátán örül” -  énekli Gounod Me- 
fisztója, s egyik 20. századi meg

testesítője szerint „money makes 
the world go round” -  azaz a pénz
től forog a világ. Való igaz, hogy a 
modern, monetarizáft, globalizált 
gazdaságban és az arra épülő tár
sadalomban a pénz az egyik leg
főbb mozgatóerő, amelynek befo
lyása gyakorlatilag mindenhol 
meghatározó. Ezért is kell(ene) ér
tenünk a működésének módját, 
természetét. Sokat adott ehhez a 
kiváló hazai szakember, Jaksity

György könyve, amelyet „A pénz 
könnyelmű természete” címmel 
2005-ben jelentetett meg új, átdol
gozott kiadásban az Alinea.

Az Alinea most ismertetett köte
tet emlékirat a javából, az ezredvég 
egyik globálisan is kiemelkedő fon
tosságú frontjáról, a tőkepiacok, 
azon belül a befektetési bankok vi
lágából. Kíméletlenül tárgyilagos, 
nem kevéssé megdöbbentő képet 
fest e bankok belső életéről, az ott
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